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1. ENLACE QUIMICO (15 puntos).
Complete la siguiente tabla considerando: (1 punto cada compuesto)
ASi el compuesto presente resonancia, dibujar la estructura de Lewis de UNA (1) estructura
resonante; caso contrario, coloque una X.
BSi el compuesto NO cumple la regla del octeto, mencione la excepcion que se presenta; caso
contrario, cologue una X.

Compuesto Estructura de Carga Formal | Estructura resonante” | Excepcion regla
Lewis del Octeto®

S0372

HCOs!

NO

1.2.Escoja la respuesta correcta (1 punto cada literal)
I.  Lamolécula de amoniaco:

Presenta enlace ionico.

Presenta enlaces covalentes polares.

Tiene resonancia.

Ninguna de las anteriores.
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Il.  Lamolécula de ozono:

a. Esta formada solo por enlaces covalentes simples.
b. Tiene resonancia.
c. Presenta un enlace covalente triple.
d. Ninguna de las anteriores.

I1l.  Lamolécula de &cido sulfarico:
a. Puede ser un caso de octeto expandido.
b. Tiene carga formal total igual a +1.
c. Presenta enlace ionico.
d. Ninguna de las anteriores.

IV. Elion SOs?:
a. No tiene resonancia.
b. Presenta un enlace covalente triple.
c. Tiene carga formal total igual a +2.
d. Ninguna de las anteriores.

V. Al comparar el ion nitrito y el ién sulfato:
a. Los dos iones estan formados por enlaces covalentes no polares.
b. Los dos iones son casos de octeto incompleto.
c. Sus cargas formales totales son las mismas e iguales a -2.
d. Los dos iones presentan resonancia.

2. LIQUIDOS (10 PUNTOS)

2.1 El etanol (C2HsOH) funde a -114°C y ebulle a 78°C. La entalpia de fusion del etanol es de 5.02
kJ/mol, y su entalpia de vaporizacion es de 38.56 kJ/mol. Los calores especificos del etanol sélido y
liquido son 0.97 J/g-K y 2.3 J/g-K, respectivamente. ;Cuanto calor se requiere para convertir 75.0 g de
etanol a -120°C a la fase de vapor a 78°C? (5 puntos) C =12 g/mol; O = 16 g/mol; H = 1 g/mol.



2.2 Seleccione la opcion correcta
¢ Qué grafico representa mejor la presion de vapor del agua en funcién de la temperatura de 0 °C a 100

°C? (2 puntos)
(A) (B)
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©) (D)
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¢Qué pardmetro afecta la presion de vapor de un liquido? (1 punto)
(A) volumen del liquido
(B) Superficie del liquido.

(C) volumen de espacio por encima del liquido
(D) temperatura del liquido

¢Qué liquido tiene la presion de vapor mas alta a 25 °C? (2 puntos)
(A) pentano, CsHi
(B) glicerol, CsHs(OH)3
(C) octano, CgHzs
(D) propanol, C3H;OH

3. TERMOQUIMICA (5 PUNTOS)

A una muestra de agua a 23.4°C en un calorimetro de presion constante y de capacidad calorifica
insignificante, se agrega una pieza de aluminio de 12.1 gramos cuya temperatura es de 81.7°C. Si la
temperatura final del agua es de 24.9°C, calcule la masa del agua en el calorimetro.

Datos: Ce Aluminio = 0.90 J/g*°C; Ce Agua = 4.18 J/g*°C



4. MISCELANIO. SELECCIONE LA OPCION CORRECTA (10 PUNTOS).

5.1 El punto de ebullicién normal del 2-propanol, (CH3).CHOH, es 83 °C, mientras que el de acetona,
(CH3)2C=0, es de 56 °C. ¢ Cual es el principal motivo del mayor punto de ebullicion de 2-
propanol?

(A) 2-Propanol tiene peso molecular menor al de la acetona.

(B) 2-Propanol experimenta mayor Fuerza de dispersion de London que la acetona.
(C) 2-Propanol experimenta interaccion dipolo-dipolo més débil que la acetona.
(D) 2-Propanol experimenta enlaces de hidrogeno mas fuertes que la acetona.

5.2 ¢Cudl de estas moléculas en fase gaseosa, NO posee una estructura geomeétrica lineal?

(A) CS;
(B) SO2
(C) HCCH
(D) BrCN

5.3 El punto critico del didxido de carbono es a 304 Ky 73 atm. ¢,En qué condiciones el diéxido de
carbono es un liquido?

I.300 Ky 72 atm I1. 307 Ky 74 atm.

(A) Solo |

(B) Solo 11

(C) 'y Il son correctas
(D) 1'y Il son incorrectas

5.4 Dados los cambios de entalpia estandar para las reacciones:
Pa(s) + 3 O2(g) — P40s(s) AH° =-1640 kJ mol™
P4(s) + 5 02(g) — P4010(s) AH° =-2940 kJ mol*
Calcule el cambio de entalpia estandar AH® para la siguiente reaccion:
P40s(s) + 2 O2(g) — P40O10(S)

(A) —4.58 x 10° kJ mol™
(B) —1.30 x 10% kJ mol™
(C) 1.79 kJ mol™?
(D) 4.82 x 10° kJ mol™

5.5 ¢Cuadl es la geometria molecular de SF4?

(A) Tetraédrica

(B) Cuadrado planar
(C) Balancin

(D) Trigonal piramidal



5. SOLIDOS (10 PUNTOS)

5.1. La plata solidifica en una estructura cubica centrada en las caras (fcc). La masa atdbmica de la plata
es 107.8682 g/mol y la longitud de la celda unidad, esto es el parametro de red, es de 4.07 A. (Nav =
6.023x10%)

a. ¢Cudl es el volumen de la celda unitaria? (1 p)

b. ¢Cual es el radio atdbmico del atomo de plata? (1 p)

c. ¢Cudl es el volumen del atomo de plata? (1 p)

d. ¢Cudl es la masa de una celda unitaria? (1 p)

e. ¢Cudl es la fraccion volumétrica de la celda unitaria ocupada por &tomos de plata? (1 p)

f. ¢Cudl es la densidad de la plata metalica (en g/cm3)? (1 p)

4.2 De acuerdo a las siguientes imagenes, determinar el tipo de estructura el nimero de coordinacion
para cada elemento.
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4.3 Un sélido blanco se disuelve en agua para formar una disolucién que no conduce la electricidad.
¢ Qué tipo de enlace es més probable que exista en el solido?

a) lénico

b) Metélico

c) Covalente apolar
d) Covalente polar



